
SPOLOČNÁ MODLITBA V RODINE 

 
Modlitbu často pripodobňujeme dýchaniu. Bez dýchania človek nemôže žiť. Pohyb, práca, šport 

i spánok závisia od zdravého pravidelného dýchania. Modlitba je dýchanie duše. Bez nej človek hynie 
duchovne. Od modlitby závisí aj všetka ostatná činnosť lásky. Ako dýchanie podobne aj modlitba je 
nepretržitá činnosť. Modlitbou vypĺňame celý náš život. Na modlitbu využívame každú vhodnú príležitosť, 
napríklad cestovanie, pobyt v prírode, voľný čas a pod. V rôznych životných situáciách volíme primeraný 
spôsob modlitby. 

Modlitba je neodmysliteľnou súčasťou rodinného života v kresťanskej rodine. Bez nej si sotva vieme 
predstaviť veriacu rodinu. Nejde iba o osobnú modlitbu jednotlivých členov domácnosti, ktorá je tiež veľmi 
potrebná, ale máme na mysli modlitbu rodiny, ako celku. Rodina je aj malým modlitbovým spoločenstvom. 
Rodina utvára spoločenstvo s Bohom. Spoločne Boha chváli, ďakuje mu, prosí ho o všetko, čo potrebuje a ho 
aj odprosuje vo svojich slabostiach a poblúdeniach. 

Každá spoločná modlitba a v prvom rade spoločná modlitba v rodine stmeľuje ľudí vedno a prehlbuje 
v nich cit pre spoločenstvo a vzájomnú spoluprácu. Vychováva ich pre otvorenosť jedného k druhému 
a utvrdzuje v povedomí, že sú jedna rodina, i jedna Cirkev. Spoločenstvo modlitby je dušou každej rodiny 
či  spoločenstva. 

Pre kresťanskú rodinu je modlitba prvoradým a základným prejavom jej života. O modlitbe rodiny 
hovorí sv. Ján Pavol II. v apoštolskej exhortácii Familiaris consortio takto: „Rodinná modlitba má svoje 
charakteristické znaky. Je to spoločná modlitba manžela a manželky, rodičov a detí. Spoločenstvo v modlitbe 
je súčasne plodom a požiadavkou onoho spoločenstva, ktoré sa utvorilo sviatosťou krstu a manželstva. 
Najmä na členov kresťanskej rodiny sa môžu vzťahovať slová, ktorými Pán Ježiš sľubuje svoju prítomnosť: 
„A zasa vám hovorím: Ak budú dvaja z vás na zemi jednomyseľne prosiť o čokoľvek, dostanú to od môjho 
Otca, ktorý je na nebesiach. Lebo kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene, tam som ja medzi 
nimi“ 

Nič nie je tak potrebné pre rodinu ako spoločná modlitba. Pri nej celá rodina vedie dôverný rozhovor 
s Bohom, v radosti ho chváli, v šťastí mu ďakuje, v trápeniach a v úzkostiach prosí a v poblúdení odprosuje. 
Ježiš je pri modlitbe s nami. Skrze neho sa prihovárame k Otcovi. On sám si to želá. Modlitba je zároveň aj 
najlepší vychovávateľ, prostriedok zjednotenia, opora a sila rodiny. Rodina ju potrebuje ešte viac ako prácu. 
Bez modlitby sa naozaj v rodine kresťansky žiť nedá. 

Kresťanská rodina sa má často zhromažďovať na spoločnú modlitbu a organizovať si ju podľa 
najrozmanitejších potrieb a situácií. Okrem ranných a večerných modlitieb rodiny sa veľmi odporúčajú aj 
domáce bohoslužby slova: čítanie Božieho slova a rozjímanie o ňom, pobožnosti k Božskému Srdcu 
Ježišovmu a zasvätenie sa mu, ako aj rôzne formy úcty k Panne Márii. Dôležité miesto v kresťanskej rodine 
má modlitba pri stolovaní pred jedlom a po jedle. Aj pri spoločnej rodinnej modlitbe je potrebné dávať pozor 
na dĺžku modlitby a jej obsah a prispôsobiť ju veku dieťaťa. 

Svätá nazaretská rodina, Ježiš, Mária a Jozef, bola rodinou modlitby. Treba sa nám od nej učiť tomuto 
umeniu kresťanského života v našich rodinách. Len spoločnou modlitbou sa stanú naše rodiny domácimi 
svätyňami – miestom oslavy Boha a posväcovania sa.                                    
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